

央地合作项目已成为全省经济高质量发展重要“增长极”

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)2月21日下午,记者从全省央地合作项目暨央企助力乡村振兴协调推进工作会上获悉,截至今年1月底,204个央地合作项目已开工157个,开工率达76.96%,累计完成投资1443.91亿元,占计划总投资的24.36%,其中41个项目建成投产,央地合

作项目已成为全省经济高质量发展重要“增长极”。

近两年来,我省与央企进行了两次集中签约,共签约重大项目204个,标志着央地合作迈上新台阶、步入快车道。

省政府国资委全力落实“一个项目一个专班、一月一联系、一季一协调、半年一汇报”

的“四个一”推进机制,协调各直属部门、各市州全力做好政策支持、项目审批、要素保障等方面服务保障,在甘央企认真履行项目建设主体责任,合力推动项目加快实施。总体来看,签约项目投资规模和推进进度较好,为我省优化产业结构、培植新的动能、推动高质量发展注

入了源头活水。

此外,省政府国资委、省乡村振兴局持续加强对国资国企乡村振兴帮扶工作的业务指导,各市州主动对接服务,11户定点帮扶央企和48户在甘央企坚持帮扶机制不变、力度不减,2022年投入帮扶资金4.29亿元,实施帮扶项目579个,培育合作社

166个,实现消费帮扶4.06亿元,帮助就近就地及劳务输出就业2.06万人。

根据各市州与央企对接的计划,今年央地合作项目计划投资973亿元,较上年增长16%。央地双方将加快办理项目前期手续,力争年内开工率达到90%以上。

■接A01版

会议强调,党的二十大对深化机构改革作出重要部署,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议程。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为,过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡,我们有力应对各种困难和风险挑战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会大局稳定,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出,要全面贯彻落实党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,切实落实“两个毫不动摇”,更大力度吸引和利用外资,有效防范化解重大经济金融风险,稳定粮食生产和推进乡村振兴,推动发展方式绿色转型,保障基本民生和发展社会事业,努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设,大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

凝神谋发展 实干兴陇原
“三抓三促”行动进行时

甘肃省水利厅 抢抓机遇谋发展 实干兴水抓落实

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)连日来,甘肃省水利厅按照省委省政府“三抓三促”行动部署要求,紧盯任务压责任,突出实效抓落实,大力推动形成比学赶超、大抓落实、争先进位的良好局面。

甘肃省水利厅按照涵养水、抓节水、优配水、保供水、防洪水“五水共抓”,构筑集约稳定的供水网、安全可靠的防洪工程网、健康绿色的生态河湖网和智能高效的信息管理网“四网统筹”,抢抓国家加强基础设施建设、黄河流域生态保护和高质量发展重大战略政策机遇,大力建设全省“四横一纵、九河连通,多源互济、统筹调配”全域供水网络格局,将落实2023年省政府工作报告涉及水利的18项重点任务,分解细化措施51条,压实实施单位责任,明确完成时限,着力抓好白龙江引水、引哈济党、黄河甘肃段河道防洪治理等重大项目前期工作。

深入实施“四抓一打通”工程,用足用好地方政府专项债券资金等政策性资金,鼓励社会资本参与水利建设,不断拓宽水利投融资渠道。以重大水利工程建设专责工作机制为抓手,着力推进甘肃中部生态移民扶贫开发供水工程和引洮二期配套城乡供水工程等重点水利工程建成运行发挥效益。不断推动“三抓三促”行动在全省水利系统走深走实。

陇南市武都区 积极打造“百亿级产业园区”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员焦小菊 记者梁峡林)陇南市武都区把“三抓三促”行动与当前重点工作结合起来,抢抓国家和省上实施强县域行动的重大机遇,把商贸物流业作为建设“三城五地”实施“十大行动”的突破口,积极打造“百亿级产业园区”。

武都区吉石坝物流园区出城入园项目以吉石坝东盛物流园区为依托,百亿产业园区为目标,着力打造家居建材、五金机电、小百货、仓储物流、电子商务、综合配套于一体的现代商贸物流集散中心。该项目总建筑面积10万平方米,总投资2亿元。

陇南东盛国际商贸物流港总经理费治东介绍:“东盛国际商贸物流港通过多年的建设运营,陆续实施了水果、蔬菜、物流、建材的出城入园工作,现已达到年交易量75万吨,年交易额60亿元。下一步,我们继续整合城区大众商贸出城人员集中集约经营,同时提升信息化建设水平,达到更宽更广的交易辐射范围。”

据了解,目前吉石坝物流园区入驻园区家居建材商户230多户。该项目的建成,将有效改善武都区家居建材行业的营业环境,为当地群众提供就业创业机遇,有效助推经济社会健康稳定持续发展。

二月二

“剃龙头”

2月21日,在兰州“老字号”金城美容美发厅,理发师为小朋友“剃龙头”。

当天,是农历癸卯年二月初二,俗称“龙抬头”,在这一天,家长带着孩子到理发店理发,为新的一年讨个好彩头。小朋友“剃龙头”时的“五味表情”也成为他们难忘的童年记忆。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

